



**Οικολόγοι
Πράσινοι**

www.ecogreens.gr - email: contact@ecogreens.gr
Αθήνα: Πλ. Ελευθερίας 14, 10553, τηλ. 2103306301 fax 2103843390



Αθήνα, 29 Μαΐου 2012

Α.Π: 856

ΠΡΟΣ:

Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολύτεκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ)
Υπόψη Προέδρου κ. Β. Θεοτοκάτου & Αντιπροέδρου κ. Ε. Χρυσόγελου
(Fax: 210 3255363)

Αξιότιμοι κύριοι,

Σε συνέχεια της από 23^{ης} Μαΐου 2012 επιστολής σας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι Οικολόγοι Πράσινοι αναγνωρίζοντας τη σημασία τόσο από δημογραφική όσο και από κοινωνική της στήριξης των οικογενειών και των παιδιών, έχουμε αναπτύξει μια ολοκληρωμένη προσέγγιση για τη συμμετοχή της οικογένειας και των παιδιών σε ένα νέο πρότυπο ευημερίας με έντονα τα στοιχεία της οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας.

I. Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την οικογένεια και το παιδί

I.1. Οι βασικοί άξονες της προσέγγισης αυτής αναφέρονται στα ακόλουθα:

- ✓ Ελάχιστο εγγυημένο αξιοπρεπές εισόδημα για όλους
με ειδική μέριμνα για τις αυξημένες ανάγκες ανάλογα με τον αριθμό μελών της οικογένειας, καθώς και τις ιδιαίτερες κοινωνικές συνθήκες.
- ✓ Αύξηση επιδομάτων τέκνων
Τα σημερινά επίπεδα τόσο των λεγόμενων πολυτεκνικών επιδομάτων όσο και των επιδομάτων τέκνων των εργαζόμενων στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα κυμαίνονται σε πολύ χαμηλά επίπεδα και είναι παντελώς ανεπαρκή να εξασφαλίσουν έστω και μια οριακά σημαντική στήριξη των αναγκών των παιδιών. Η ανεπάρκεια αυτή μπορεί να αντισταθμιστεί, εν μέρει, με αυξημένη παροχή κοινωνικών αγαθών για τις οικογένειες και τα παιδιά.
- ✓ Στήριξη των οικογενειών από το πρώτο παιδί
Τόσο για λόγους δημογραφικούς όσο και για λόγους κάλυψης πραγματικών αναγκών, προκρίνεται η χορήγηση οικονομικής στήριξης από το πρώτο παιδί, ιδιαίτερα σε συνθήκες οικονομικής και εργασιακής κρίσης.
- ✓ Μέριμνα για τη μονογονεϊκή οικογένεια
Απαιτείται συνολική κοινωνική παρέμβαση υπέρ των συγκεκριμένων οικογενειών τόσο με παροχή οικονομικής στήριξης όσο και συνοδευτικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία κοινωνικής στατιστικής, οι οικογένειες αυτές (όπως και εκείνες με 3 παιδιά και πάνω) αντιμετωπίζουν πολύ υψηλότερο κίνδυνο εισοδηματικής φτώχειας ή/και κοινωνικού αποκλεισμού.

- ✓ Φορολογικές ελαφρύνσεις / απαλλαγές οικογενειών με παιδιά
Απαιτείται μέριμνα υπέρ των οικογενειών με εξαρτημένα μέλη στα πεδία φορολόγησης του εισοδήματος και της περιουσίας.

1.2. Επιπλέον στο πρόγραμμα των Οικολόγων Πράσινων δίνουμε ιδιαίτερη σημασία σε θέματα **προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών** όπως:

- ✓ Εξάλειψη της παιδικής εργασίας
Στοιχεία ερευνών σχετικά με την παιδική εργασία στη χώρα μας συνθέτουν μια ζοφερή εικόνα καθώς μιλούν για 150.000 παιδιά κάτω των 18 ετών που εργάζονται (άλλες έρευνες δείχνουν ότι η εργασία ανηλίκων αντιστοιχεί στο 30% του εργατικού δυναμικού), η πλειοψηφία των οποίων κάτω από άθλιες συνθήκες: στο δρόμο (επαιτεία), πορνεία ή εξαναγκαστική εργασία.
- ✓ Καταπολέμηση της εκπαιδευτικής διαρροής
Η παιδική εργασία στις έρευνες συσχετίζεται άμεσα με τη μαθητική διαρροή, η οποία εξακολουθεί σε πολλούς ορεινούς νομούς να κυμαίνεται σε υψηλά επίπεδα καθώς πολλά παιδιά στην υποχρεωτική ακόμη εκπαίδευση αναγκάζονται ή εξαναγκάζονται να εγκαταλείψουν το σχολείο για να συνεισφέρουν στο οικογενειακό εισόδημα.
- ✓ Εξάλειψη κάθε μορφής ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος παιδιών καθώς και εξάλειψη κάθε μορφής σωματικής τιμωρίας των παιδιών
Τα παιδιά έχουν δικαίωμα να ζουν σε ασφάλεια και να προστατεύονται από κάθε μορφή βίας: κακοποίηση σωματική, ψυχική ή σεξουαλική, κακομεταχείριση ή εκμετάλλευση, εγκατάλειψη ή παραμέληση. Δυστυχώς τα στοιχεία για τη χώρα μας είναι απογοητευτικά, καθώς δείχνουν ότι 30.000 παιδιά κακοποιούνται κάθε χρόνο στην Ελλάδα.
- ✓ Την πρόσβαση όλων των παιδιών σε εμβόλια και υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης
- ✓ Την εξάλειψη του trafficking, της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και κάθε μορφής εργασιακής εκμετάλλευσης σε βάρος παιδιών.
- ✓ Τη δημιουργία δομών για την προστασία των παιδιών από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης (έλλειψη στέγης ή επαρκούς τροφής, ψυχοκοινωνική μέριμνα κ.α.).
- ✓ Την απόλυτη νομική προστασία των ανήλικων εργαζομένων και τη διασφάλιση των εργασιακών και ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων
- ✓ Τον πλήρη σεβασμό της πολιτιστικής ιδιαιτερότητας, της θρησκευτικής ελευθερίας και της ελευθερίας της έκφρασης κάθε παιδιού

II. Επί των συγκεκριμένων νομοθετημάτων που αναφέρεστε στην επιστολή

II.1. Η φορολογική ρύθμιση του ν. 4024/2011 ασφαλώς και συνθλίβει οικονομικά τις οικογένειες με παιδιά και προς τούτο απαιτείται να αναθεωρηθεί τόσο η φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων όσο και η πληθώρα εισφορών που έχουν επιβληθεί τα τελευταία τρία χρόνια με κοινωνικά άδικη και δημογραφικά εγκληματική επίπτωση.

II.2. Κάθε φορολογική επιβάρυνση (άρα και αυτή επί των ακινήτων) οφείλει να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες των οικογενειών (εξαρτώμενα μέλη, αριθμός

τέκνων) με επίπτωση στο ύψος του αφορολογήτου και τυχόν απαλλαγών / εξαιρέσεων.

II.3. Η μέριμνα για αναλογικά δίκαιη μεταχείριση των πολύτεκνων δεν θα μπορούσε παρά να ισχύσει και στην περίπτωση της εισοδηματικής πολιτικής. Ως εκ τούτου, ειδική μέριμνα οφείλεται και για το κατώφλι αποδοχών πέρα από το οποίο εφαρμόζονται οι περικοπές αλλά και για το συντελεστή περικοπής έτσι ώστε οι πολύτεκνοι να υφίστανται αναλογικά χαμηλότερους συντελεστές περικοπών.

II.4. Η εφαρμογή κοινωνικής πολιτικής μέσω των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα δεν αποτελεί προγραμματική μας θέση. Αντιθέτως, υποστηρίζουμε την ύπαρξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος αξιοπρεπούς εισοδήματος για την οικογένεια και το παιδί.

II.5. Υποστηρίζουμε την ύπαρξη κοινωνικής πολιτικής για την αντιμετώπιση αναγκών της πολύτεκνης οικογένειας που σχετίζονται με τη φοίτηση των παιδιών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και κάθε άλλου αναγκαίου κοινωνικού μέτρου (πχ. στέγαση). Ωστόσο, οι ανάγκες αυτές σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να αποτελούν άλλοθι για την καταπάτηση συνταγματικών αρχών που σχετίζονται με το περιβάλλον.

Σας ευχαριστούμε για την επικοινωνία, είμαστε στη διάθεση σας για κάθε άλλη ερώτηση ή διευκρίνιση.

Πληροφορίες:

Τηλέφωνο: 210 3306301 (εσωτ.113)

**Για την Εκτελεστική Γραμματεία
των Οικολόγων Πράσινων**

Γιώργος Τσέκος

